

**聖光通訊**  
(第廿三期)

發行：聖光神學院  
院址：高雄市河南二路二號  
電話：(07) 221-2970  
副刊：聖光神學院 41795號  
承印：群益打字印刷社

## 聖光學子揚帆待發 六月十二行畢業典禮 並將召開董事大會

【本刊訊】聖光神學院將於六月十二日上午十時，假高雄循理會舉行第廿四屆畢業典禮。將邀請中華福音神學院院長林道亮牧師於會中證道。本屆畢業生計7名：林連發、曹敏鶴、

趙曉玲、劉英台、鄭積伶、李一清、林惠月。典禮後備有午餐，歡迎來賓共享。並將於當日下午二時，舉行全體董事大會，共商聖光大計釐訂未來方針。

【又訊】六月十日晚上七時半，聖光大家庭將於三樓活動中心舉行歡送畢業生晚會，晚會節目精采非常，歡迎主內兄弟同來共享。聖光神學院應屆畢業生畢業後奉奉之道如下：

△謝美麗老師也將於七月返美渡假，九月來台繼續執教

△校友李龍之牧師赴美進修與牧會多年，應學院之邀請決定九月返台並執教於母校。

△學生會舉辦的乒乓球比賽，成績揭曉：男女單打冠軍各為王育新、余麗月女生雙打冠軍為趙曉玲、李一清，男生雙打冠軍為王育新、劉茂約。

### 誰肯認真爲主活？ 誰願獻己作活祭？

【本刊訊】爲造就蒙召傳道的有志青年，聖光神學院於四月起開始招生。該院設有神學系，主修分爲教育、基督教教育、聖樂三科，招收高中畢業以上程度，獻身傳道青年，修業四年，畢業授予神學學士學位。招生考試改於七月28、29兩日舉行，歡迎清楚蒙召、有志獻身傳道的弟兄姊妹前來報考。招生簡章及資料函索即寄，亦可電：2212970。

### 零 縑

△本院前任院長田養吾牧師赴美牧會已近一年。日前接獲來函，得悉聖光「美華後援會」將

會內惟堂、趙曉玲姊妹一屏東勝利之家、曹敏鶴姊妹一潮州信義廣播中心、林惠月姊妹一高雄鼓山福音會，餘者尚在禮告等候中

於六月再次開會。田牧師深愛聖光的精神，令全院師生感動不已。

△開蕙義老師母返美途中因勞累而心臟病發，住院調養已逐漸痊癒，懇請主內兄弟繼續爲其身體及前面的事奉代禱。

△教務主任李基宏牧師，目前正積極申請學校，預備赴美進修，請代禱。

△柯妙華老師已決定六月廿四日返美，繼續攻研「基督教教育」課程。柯教士(柯媽媽)素來是聖光學生們的好朋友，她的離去將增添無限依依之情。

△令人想念的芮寶芝老師與尤佩珊老師返美休假一年，已決定於八月來台。芮教士月前因病住院開刀。目前正在休養之中，懇請代禱。

於聖光。謝老師不諳中文，學生們都盼望她再來時，英文能進步得與她溝通時不僅意會也能言傳。



4th year students Graduates

畢業生：前排右起曹敏鶴、鄭積伶、趙曉玲、李一清  
後排右起林連發、林惠月、劉英台、梁耀榮

### 莊稼多工人少 彭超

「於是耶穌對門徒說，要收的莊稼多，作工的人少。所以你們當求莊稼的主，打發工人出去收他的莊稼。」(太9:37、38)

當年耶穌在各地傳道看見許多人處在困苦流離之中，需要援助、拯救。他就憐憫他們並對門徒說了上面這段話。這些話是在一千九百多年前所說的，直到如今歷史上從未有任何時會滿足過此一需要，反而一個時代比一個時代更加顯出「莊稼多，作工的人少」。

全球四十四億人口中，亞洲人口就佔了二十五億四千萬人，其中

十餘萬人。這是一個何等迫切需要工人的時代！

以台灣而言，一千七百萬人有百分之九十七以上未信主，且每小時有四十八人出生，每年人口約增加四十萬人。而神學院每年訓練出來的幾十名工人怎能滿足如此大量的需要？何況台灣平地一千多間教會中尚有二百五十間教會沒有工人。由此可知「莊稼多工人少」之嚴重性。

今天每位基督的門徒都應正視此一需要以回應耶穌的要求，「求莊稼的主打發工人去收他的莊稼」，並以行動將自己投入；或獻身接受神學訓練傳揚福音，或獻上一己之力激勵幫助更多的青年投入福音工場。因爲主說：「莊稼多，作工的人少」。



### 息消班伸延 會修靈開旬中月八 書證業畢獲英瓊王李

【本刊訊】聖光神學院延伸班近日傳來喜訊；就讀該班之李王瓊英姊妹，終於學有所成，獲得延伸部所頒之神學科畢業證書。李王瓊英姊妹孜孜不倦、奮發進取的精神令人感佩，藉此特將其求學之見證摘錄於后：

### 校友動態

△校友江榮仁牧師，目前在中原大學擔任校牧之職。婚後育有二子，生活和諧快樂。江牧師有赴美進修之計劃，目前正在著手進行各項事宜。

△校友李文榮傳道，牧會於台北永和循理會，近期內亦有赴美進修之計劃。

我晚年還有進修的機會。終於在今年畢業了，這只能說是靈程上告一段落而已，因為學無止境，更何況是神學呢？

這些年間，神用厚恩待我，才能衝過重重難關，以致不辱神的聖名和不辜負神的恩寵。今後學問的聯誼，使有

△「又訊」為使延伸班同學有親近神，得力量享安息的機會並為促進同儕間的聯誼，使有

△「同人之累」常於聖光發現新大陸的口吻對學生會主席說：「彭哥，天大的秘密啊！」主席一臉好奇「莫非你終身大事有著落了？」只聽此位弟兄說：「自小求學至今，發現一個學校從校長、老師至學生全都是基督徒——吾校也是。」

### 莞爾篇

某日歷史再度重演，她慨然曰：「你們知道什麼叫『靈修』？靈修就是『零時修補』。」

△幾位姊妹們論及暑假學插花，大伙七嘴八舌說要學小原流、池坊、西洋流，某姊妹突然冒出一句：「還有脂肪流、風流、不入流。」（素惠）



Mr. Li, first TEE graduate  
李王瓊英姊妹

### 良師益友來聖光 分享佳美的消息

【本刊訊】本月（五月）中旬，來自美國循理會的 Stoughton 博士前來聖光主講四堂基督教教育課程。Stoughton 博士深入淺出的教導使得聖光學生在基督的教導下，在聖光中會夫唱婦隨的高歌讚美。

△王恩政校友赴美多年，目前在美擔任教師之職也帶領一華人查經班。據悉七月將偕其妻劉富美姊妹返台。

△洪真哲校友熱烈響應聖光主日，託人從花蓮捎來其個人及教會的奉獻金額。洪傳道夫婦素來關愛母校，除了常為母校代禱、奉獻也常來函交通，鼓勵在校弟妹。

△校友蔡麗丹姊妹婚後偕其夫婿返回故鄉花蓮。其夫婿目前在鐵路醫院任醫生之職。蔡姊妹已有孕在身，正積極預備為人母。

△校友羅君明牧師響應聖光主日最為熱烈。不僅其教會支持聖光，其全家八口也都投入響應。羅牧師全家熱愛聖光的精神，令聖光師生萬分感動也深得激勵。

### 生命與光

### 請您代禱

【本刊訊】聖光神學院生命與光傳播部所製作之大陸福音廣播節目「祈禱時間」，本年四月共收到十八封大陸聽友的來信。又傳播部目前正著手寫一本「耶穌再臨」的小冊，懇請主內兄弟常在禱告中紀念其廣播及文字事工。

1981年聖光主日認識概況 (截至1981年6月2日)		
區分	單位	認獻數
循理會本地區	24	509,320
循理會排灣區	4	33,130
友會	18	73,546
聖光		245,346
個人	4	3,900
合計	865,242	

認獻三萬元以上之教會現有：

高雄教會	92,000元
忠義教會	70,360元
前庄教會	34,120元
台北教會	33,300元
商協教會	31,210元
台中教會	30,350元
永和教會	30,000元



# 天涯海角我們長相相憶 海闊天空我們携手相扶



致畢業生 · 筑苑·

你去，我稍後走，我們在此分手，  
 你上那一條大路，你留心走，出了那大路還有小巷和荒野的零亂，  
 有深潭、有淺窪、有石塊，更有鈎刺脛踝的蔓草。  
 但你不必焦心，  
 你只消跟從那光明的直線大步向前。  
 別惦著凶險的途程和深夜的荒涼，  
 瞧！這荒野有的是夜露的清涼，還有我屈膝合掌的殷勤，  
 更何況永遠照徹你的心底，有那顆不夜的明星——

主愛你！

## 畢業生的話

真不敢想像，我終於也要畢業了。回想四年前剛踏入聖光的情景不禁令人啼笑皆非，那樣膽怯、害羞的「曉玲」竟然輪到上台接受這四年受造就所得的成果。聖光四年可以說是我生命的轉捩點，她不僅讓我真正的認識神，接受祂所託負的使命。更讓我在生活、生命深深體驗祂所賞賜豐富恩典的恩典。也感謝師長、同學的厚愛及扶持、代禱的愛心。就要告別生活四年的學院了，但願我畢業後的成績來報答師長、同學的愛護與關懷。

好捨不得離開她，以及在她裏面的一切人、事、物。(趙曉玲)

踏入聖光的第一天是心情最緊張的一天。陌生的人與物使得我興起了「走」的念頭。感謝神，我不但沒走成並已完成了四年的學習。

四年的聖光生活帶給我滿載而歸的收穫，也增加了傳道救人的使命與負擔。臨別之前，願衷心的祈禱：  
 假如我是一個空佔地土的人，情願神把我挪去。

不論前程是順、是逆、是甘、是苦，惟願主愛主之心有增無減。

雖然曾經想逃避主的呼召而離開聖光，仔細回想；却覺得從進入聖光的第一天直至如今。每一個日子都是值得深深感謝的。今後願主更加保守我、引領我，使祂的名得著一切的榮耀。(李一清)

※ 回憶四年來所接受的神學訓練，很難說出那一門特別有用，那一門較少用處；因為這些基本訓練正如軍中的基本教練，平時不見功效，戰時却能及時派上用場。

四年來，師長對我們的關愛，及恨不得掏盡所有與學生分享的教學態度，令

我深深感佩。同學間的友愛、小組裏的溫暖、同心的禱告生活：：都將令我難以忘懷。

畢業並不是一個結束，乃是另一個里程的開始。求神幫助我，使我一生為主所用，引領更多的人信主。也願畢業後「我以聖光為榮，聖光以我為榮」。(林惠月)

※ 深覺畢業不是結束乃是另一個階段的開始，而四年神學就是為這個階段預備的。慶幸自己能踏上這條奉獻事主的榮耀之路，而今而後願主更藉我賜恩福給衆多人。(林連發)

※ 四年中，神步步牽引著我跨向生命的階梯，開拓我的眼界也充實我的靈命生活。聖光對海外學子而言真是個溫暖的家，如今離家在即，心中真是無限依依，難忘携手研章、朝夕與共、噓寒問暖，悉心扶持的老師同學：：，天下雖末有不散的筵席却有散不去的、久繞心頭的感謝與思念。(鄭積伶)

※ 基督的一生就是一個「背負十字架的殉道者」，你這效法祂的人還想尋求自己的安逸？

※ 按我的本性而言；背十字架、愛十字架，順服謙卑是我完全做不到也行不出來的功課。然而；主却賜給我力量學習了這些功課，感謝讚美祂！畢業在即，我願再次立志跟隨祂、背起十字架效法祂。(劉英台)

※ 若說四年是清苦的，其實是以生命去體認生活的；若說四年是貧窮的，其實是滴滿脂油的；若說四年是一無所有的，其實是一無所缺的。

※ 四年前，神給了我約翰十五：16，四年後，神也給了我賽四一：9-10。(曹敏儀)

## 畢業生的話



### 兩年來·兩年來·...

從馬來西亞來到台灣，在聖光已渡過兩個年頭了。感謝主為我預備了這個以愛相繫的大家庭。憂愁時；大家與我分擔，喜樂時；有人一同分享。想家時；也有同學們的陪伴和安慰。國語發音不準時；更有師長、同學熱心耐心的指導。來到聖光，雖只有短短兩年，主的恩典却是豐溢深厚，願榮耀歸於祂！（余麗月）

感謝神，在祂的慈愛中已完聖光第二年的學習。兩年來，我在各樣的學習中成長，在各樣的經歷中成熟。願我在今後的學習更體會「越事奉越甘甜」的真理，也越樂意順從主的旨意和帶領而更加的「特定永久生命，仰望救主耶穌」。（張嘉夫）

「操練」會帶給我壓力，如今却成為推動力。沒有經過「它」，我不能長進、剛強。感謝神，藉著諸般的操練使我在奉獻道路上得著力量、信心。（方麗慧）

兩年來，深深經歷了神的信實。感謝神保守恩待我的家庭、學業及事奉。願榮耀歸給神。（林正行）

感謝主！是祂那包容的愛，不斷的磨練、激勵著我。使我學會用讚美、感謝、禱告的心向祂支取能力服事祂。深願在祂所賞賜的每一個日子中，更聖潔的為祂而活。（陳美姬）

兩年前，心不甘情不願的踏進聖光。兩年後，却禁不住的感念恩主奇妙的帶領而越發的讚美祂。巴不得現在能除盡老我在聖光

，將來能披戴耶穌出聖光。（邢麗娜）

不長不短的兩年；我曾經過流淚谷，也經過青草地、溪水旁，神的引領使我的生命越來越豐盛。那釘痕的聖手總是信實的扶持著我，深信祂要領我一生一世。（陳美鈴）

好快阿！到聖光已經兩年了。這段日子裏雖有小石子的磨擦，牧人杖的管教，也有肢體的相愛相顧和釘痕手的安慰扶持。即將升上三年級，願再次將自己獻在壇上。作為感恩的祭獻給神。（鍾肇恒）

奉獻迄二年，時蒙主恩眷，雖有患難臨，主愛更彰顯。功課如山高，用心將其練，實習喜孜孜，因有神澆奠。父母雖未信，禱告心更虔，求主常引領，我願更邁前。（汪素惠）

神的慈愛護庇我，使我在祂的手中學習了各樣的功課。由於自己的不足，在學習上常感心有餘力不足，他却應許說：「我的恩典夠你用的，因我的能力是在人的軟弱顯得完全。」憑著祂的應許，我已經完成了兩年的學習，感謝祂！（彭恩惠）

詩六十五：11「你以恩典為年歲的冠冕，你的路徑都滴下脂油」。這句話正是我在聖光兩年來的生活寫照。雖然信主不久即踏上這條奉獻之路，神却用祂的恩手扶持我日日向前。只願我更認識祂、更愛祂。（王文足）

### 許諾

歡歡

曾經  
蓄意的把自己抹上一層灰黑，  
任誰也不能一覽無遺的透視。  
豈不知屬藍的日子已經過了，  
再不願藍得那麼透明。  
多麼想隨風歸去啊——幾番輾轉之後  
走上同愛街，走入河南路，走向小樓，  
四、五月的腳跡裏走失了昔日的雀躍，  
只替了圈圍無奈，添了嘴角的苦笑和深鎖的眉。  
屬於花繁葉茂的日子裏——  
再不見杜鵑巧笑。  
心境老了、眼神沈默了，這一季的許諾何曾有過？何曾有過？！

只突然！  
眼神亮了，笑意漾了。  
哦！是祂，是祂！  
是從未蓄意找尋，却自小擁有的那一片陽光。  
醒了；蓋紅了臉慚愧的放眼瞧！  
晴日裏；那釘痕的手為天空染了一抹淡藍，  
薄雲裏；閃著祂溫柔的愛憐，  
於是一——  
深淵裏；響起了心靈的讚歌——  
愛我！愛我！  
來自天際、來自起初；祂答道：  
愛你！愛你！  
哦！是這一季的許諾；是早有的、常有的。



2nd year students  
二年級同學郊外踏青

### 我與她

周嘉娜

剛進聖光時，我不喜歡她、討厭她，也不樂意和她說話，甚至還哭著不願見她。我想；她一定很難過。其實我也很痛苦，我禱告著求神讓我去愛去喜歡。於是，我跨出了第一步，開始試著愛她。

我敞開心門與她交通也忍耐的聽她的話語。漸漸的，接納了她也愛上了她。我愛她；憂傷時她安慰我，喜樂時她同分享，生病時她代禱，有急事需要幫助時她也伸出援手。她所給予我的，真是說不完也道不盡。同樣的；我關心她、瞭解她，在她面前毫不保留的流淚，也帶給她無數的歡笑。我不會忘記一滴瞭解的眼淚、一個鼓勵的微笑，因為這些都是經過心靈痛苦所蘊釀成的甜美經歷。

她就是——分擔分享的家。